Corrigé de quelques exercices d'électrostatique
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8. Avec lo thioréme dz Ganss (symétrie sphérique) on montre qus2 la sphére seule crée dans son intérieur un champ
mal et 2 Pextérienr le m2me champ qu'une charge poncteelle Q placée en son centre. Pour le systéme global. &
IintZrizor le champ totzl est donc celui créé par la charge poncuelle —Q (champ radial convergeant vers le
point o1 est Ia chzree donc, en pratique, le point O) et. 2 I'extérieur c’est le champ créé par un doublet de charges
—J et = trés proches. C'est donc pratiquement le champ dipolaire associé 3 p = Qa ol @ est le vecteur
position de O parrappornia —Q.




